

三倍券 偏鄉難領也難用

台東利稻村沒超商、郵局 「花1400元車資去預購 回來剩600元」 地方盼村里代發放

→雲林偏遠山區老人多，因沒有郵局和超商，山路迢迢，三倍券預購困難。
圖／蔡維斌



↑行政院展示三倍券樣張和防偽設計。
圖／資料照片



↑三倍券以實體券最熱門，其中又以超商預購占多數。
圖／資料照片

「本報綜合報導」行政院推出「振興三倍券」，一日開放實體券預購和數位券綁定，截至昨天實體券預購占近八成，大幅領先數位券綁定人數；不過，部分偏鄉地區沒有超商和郵局，預購實體券得舟車勞頓，台東縣海端鄉利稻村長古金福說：「村民若搭計程車，車資換算下來，能買的東西就只剩六百元了。」

古金福表示，村子沒有超商和郵局，距關山鎮市區有三十八公里遠，若村民包車一趟來回一千四百元，去郵局繳一千元，換領三千元三倍券，扣掉車資就剩六百元，這哪是三倍券，應該說是「扣倍券」。古金福說，現在台20線因工程交通管制，老人搭公車外出都要花一天的時間，很不方便，鄉裡郵局又是一人郵局，怎麼應付村民換領三倍券？

台東縣議員張全馨風表示，海端鄉霧鹿村也一樣，村裡很多長輩，若中央同意授權給地方村辦公室協助，或許能減少長輩外出的不便，像是選舉的投票單也都是村里幹事發放。

振興三倍券分為紙本實體券與數位券，實體券可上三倍券官網或到四大超商使用事務機預購；數位券分為信用卡、電子票證與行動支付，可線上綁定使用方式。實體券第一波預購明天截止，八月一日至七日有第二波預購；數位券綁定則是二十四小時都可以。三倍券從七月十五日起可使用至十二月底。

經濟部統計，截至昨天下午四時，預約三倍券總人數達五百八十萬多人，其中預購紙本實體券人數達四百六十二萬多人，綁定數位券人數為一百一十七萬多人，實體券比例達百分之七十九點七；行政院長蘇貞昌昨天表示，「未來會視實際需要，有需要加印就會加印」。

雲林偏鄉老人：沒商店不知怎麼花

雲林縣較偏遠的古坑鄉樟湖、華南及石壁等村落社區，既沒超商也無郵局，少數的公共運輸一天才一班；樟湖村六十七歲陳先生說，幸福專車兩天一班，等到車來去領三千元，「天擺暗了，不划算啦」。

口湖鄉七十三歲曾先生表示，他住靠海的下湖口魚塢工寮，附近沒有商店，平日要到口湖街上買東西，騎車起碼二十幾分鐘，別說領券要跑那麼遠了，領了後「想花都不曉得怎麼花」，可能得等孩子回鄉，出去大吃一頓，或一次大採購，「不然怎麼辦」。

全國預約達580萬人 實體券占8成

經濟部指出，隨著實體券首波預購明天截止，數位券的加碼方案持續推出，兩者的人數差距應會縮小。

此外，文化部推出的「藝FUN券」，擬加碼與四大超商合作推出實體券。每份六百元，預計發行二百萬份，十八日起透過App註冊抽籤。

據了解，針對偏鄉地區領取三倍券的問題，內政部長徐國勇六月二十日指示，全國有三處沒有超商、郵局的偏遠鄉鎮，將由派出所員警協助發放三倍券事宜。不過，仍有許多偏鄉地區未被照顧到，地方希望就近換領，減少交通往來的不便。

嘉慶去年在蘭嶼撿到瓶中信

嘉慶去年在蘭嶼撿到瓶中信，發現是俄羅斯的博物館二十五年前投放在洋流實驗的瓶子，他聯繫上博物館，了解更多實驗背景和歷史，更加感到海洋的奇妙，「大海真的很奇妙，如果你試著認識、接近，就會給你很多意想不到的體驗」。博物館方也驚喜表示，從遙遠的台灣獲得回報，是今年在疫情肆虐時刻很美好的一件事。

黃嘉慶說，他發現瓶口有破損，瓶子可能進過水，再加上日晒，裡面的信件已破損，他不敢貿然拔開軟木塞把信拿出來，還好瓶身是透明的，信的字跡清晰，他透過瓶身閱讀得知這是為了測量海流，由俄羅斯研究人員在一九九五至一九九六年間放到海裡的，檢到者可在紙條上寫姓名、發現地點和日期。

黃嘉慶說，他發現瓶口有破損，瓶子可能進過水，再加上日晒，裡面的信件已破損，他不敢貿然拔開軟木塞把信拿出來，還好瓶身是透明的，信的字跡清晰，他透過瓶身閱讀得知這是為了測量海流，由俄羅斯研究人員在一九九五至一九九六年間放到海裡的，檢到者可在紙條上寫姓名、發現地點和日期。

黃嘉慶說，他發現瓶口有破損，瓶子可能進過水，再加上日晒，裡面的信件已破損，他不敢貿然拔開軟木塞把信拿出來，還好瓶身是透明的，信的字跡清晰，他透過瓶身閱讀得知這是為了測量海流，由俄羅斯研究人員在一九九五至一九九六年間放到海裡的，檢到者可在紙條上寫姓名、發現地點和日期。

黃嘉慶說，他發現瓶口有破損，瓶子可能進過水，再加上日晒，裡面的信件已破損，他不敢貿然拔開軟木塞把信拿出來，還好瓶身是透明的，信的字跡清晰，他透過瓶身閱讀得知這是為了測量海流，由俄羅斯研究人員在一九九五至一九九六年間放到海裡的，檢到者可在紙條上寫姓名、發現地點和日期。

黃嘉慶說，他發現瓶口有破損，瓶子可能進過水，再加上日晒，裡面的信件已破損，他不敢貿然拔開軟木塞把信拿出來，還好瓶身是透明的，信的字跡清晰，他透過瓶身閱讀得知這是為了測量海流，由俄羅斯研究人員在一九九五至一九九六年間放到海裡的，檢到者可在紙條上寫姓名、發現地點和日期。



瓶中信示意圖。
圖／取自網路

館方表示，博物館或許從來沒有經歷過這麼開心的事，在今年上半年全球被新冠病毒疫情肆虐的艱難時刻，從遙遠的台灣獲得了最大的驚喜，是這段時間裡美好的一件事。

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7321號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
集會共修 4
為什麼要念佛 2-1
詳見9版

3 綜合
台博鐵道部園區
重現百年古蹟

4 國際／兩岸
東京都知事選舉
小池百合子成功連任

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27~35	多雲陣雨
桃園	27~34	多雲時晴
新竹	28~34	晴時多雲
台中	27~34	多雲
南投	26~34	多雲
嘉義	26~34	多雲陣雨
台南	28~32	多雲陣雨
高雄	28~32	多雲時晴
花蓮	27~33	多雲時晴
台東	27~33	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	23~27	香港	29~33
曼谷	26~35	福州	26~37
雪梨	11~15	昆明	18~27
洛杉磯	20~30	武漢	21~26
紐約	26~35	上海	24~28
里約	20~28	南京	22~29
日內瓦	13~22	西安	25~36
倫敦	10~18	青島	20~24
羅馬	19~27	北京	21~38
約堡	6~18	瀋陽	17~25